



ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

18-й год издания
№ 30 (2152)

Среда, 13 апреля 1960 г.

Цена
15 коп.

Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1960 года

1. Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует боевая солидарность трудящихся всех стран — залог непобедимости дела мира, демократии и социализма!

Выше знамя пролетарского интернационализма!

4. Да здравствует мир и дружба между народами!

5. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение всемирно-исторических решений XXI съезда партии, великих задач коммунистического строительства!

6. Братский привет всем народам, борющимся за национальную независимость, за мир, демократию и социализм!

7. Пламенный привет коммунистическим и рабочим партиям всех стран — боевому авангарду рабочего класса и всех трудящихся!

Да здравствует нерушимое единство и сплоченность коммунистических и рабочих партий!

8. Да здравствует всепобеждающее учение марксизма-ленинизма — могучее идеическое оружие трудящихся всех стран!

9. Народы всех стран! Мир — это жизнь. Решительно разоблачайте империалистических поджигателей войны! Боритесь за мир и безопасность народов, за исключение войн из жизни общества на вечные времена!

10. Народы мира! Предложения Советского Союза о всеобщем и полном разоружении открывают человечеству путь к избавлению от бедствий войны и времени вооружений. Боритесь за претворение в жизнь великой идеи всеобщего и полного разоружения!

11. Народы всех стран! Добивайтесь полной ликвидации «холодной войны» и дальнейшего смягчения международной напряженности!

Боритесь за прекращение всех испытаний и запрещение атомного и водородного оружия!

Требуйте скорейшего заключения мирного договора с Германией и ликвидации оккупационного режима в Западном Берлине!

12. Да здравствует мировая система социализма — несокрушимый оплот мира и безопасности народов! Пусть процветает и крепнет великое содружество народов стран социалистического лагеря!

13. Братский привет великому китайскому народу, строящему социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий оплот мира во всем мире!

14. Братский привет трудящимся Народной Республики Албании, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

15. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

16. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

17. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

18. Да здравствует Германская Демократическая Республика — оплот прогрессивных сил всей Германии в борьбе за мир, за единую демократическую и миролюбивую Германию. Братский привет трудящимся ГДР, строящим социализм! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

19. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм,

Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

20. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

21. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским ипольским народами!

22. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

23. Братский привет трудящимся Чехословацкой Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

24. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть развивается и крепнет дружба советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!

25. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

26. Горячий привет великому индонезийскому народу! Пусть крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индонезии!

27. Горячий привет народам Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

28. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

29. Горячий привет народам арабских стран, борющимся против империалистических прописков, за полную ликвидацию колониализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за развитие национальной экономики!

30. Горячий привет народам Африки, борющимся против колониализма, за свою свободу и национальную независимость! Свободу всем угнетенным народам колониальных и зависимых стран!

31. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за мир и сотрудничество между народами!

32. Да здравствуют отношения дружбы, развивающиеся между народами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в интересах упрочения мира во всем мире, во имя безопасности и благополучия всего человечества!

33. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Советского Союза и Англии в интересах мира во всем мире!

34. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Франции в интересах мира во всем мире!

35. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против возрождения милитаризма и фашизма! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

36. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

37. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

38. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

39. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

40. Горячий привет японскому народу, борющемуся против возрождения милитаризма, за независимое и демократическое развитие своей страны!

41. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, политика сохранения и упрочения мира и безопасности народов, уважения их свободы и независимости, развития экономических и культурных связей со всеми странами!

42. Да здравствуют овенные славы побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!

43. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — прочная и незыбленная основа советского строя!

44. Да здравствует и процветает братская дружба народов СССР — источник силы и могущества нашего многогранного социалистического государства!

45. Трудящиеся Советского Союза! Выполним и перевыполним семилетний план! Добьемся нового мощного подъема экономики, культуры и благосостояния народов нашей страны, дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины! Вперед, к новым победам в коммунистическом строительстве!

46. Трудящиеся города и деревни! В кратчайший исторический срок добьемся победы в мирном соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения!

47. Трудящиеся города и деревни! Выполнение социалистических обязательств — дело чести каждого коллектива! Шире размах всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана 1960 года — второго года семилетки!

48. Слава передовикам и новаторам производства, ударникам и коллективам коммунистического труда, идущим в первых рядах строителей коммунизма!

49. Работники промышленности, строительства и транспорта! Шире внедряйте в производство передовой опыт и новую технику, комплексную механизацию и автоматизацию, настойчиво боритесь за дальнейший технический прогресс, за непрерывный рост производительности труда!

50. Рабочие и работницы, инженеры, техники и мастера! Всемерно улучшайте организацию производства, обеспечивайте ритмичную работу предприятий и строек, укрепляйте социалистическую дисциплину труда! Боритесь за режим экономии, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

51. Трудящиеся Советского Союза! Переход на сокращенный рабочий день — важный этап на пути к осуществлению в СССР самого короткого в мире рабочего дня. Поднимем еще выше трудовую активность и социалистическую дисциплину труда!

52. Работники промышленности, строительства и транспорта! Лучше используйте производственные мощности и резервы народного хозяйства! Боритесь за экономию электротягии, металла и топлива! Развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей!

53. Тяжелая промышленность — основа дальнейшего подъема всего народного хозяйства, повышения благосостояния народа и укрепления обороноспособности нашей Родины. Слава работникам тяжелой индустрии!

54. Советские металлурги! Совершенствуйте технику и технологию производства! Повышайте темпы освоения новыхрудных месторождений! Больше руды, чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов народному хозяйству!

Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1960 года

Окончание. Начало на 1-й стр.

55. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые энергетические мощности, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем! Дадим стране больше электроэнергии!

56. Работники машиностроения! Быстрее осваивайте производство новейших высокопроизводительных и экономичных машин, приборов и оборудования! Настойчиво боритесь за техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства, за широкую автоматизацию производства!

57. Работники нефтяной и газовой промышленности! Выше темпы разведки, освоения новых месторождений и добычи нефти и газа! Наращивайте мощности нефтеперерабатывающих заводов, повышайте качество нефтепродуктов! Дадим стране больше нефти и газа!

58. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте комплексную механизацию и эффективные способы добычи угля! Повышайте производительность труда, снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

59. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй новые мощности, расширите ассортимент химических продуктов! Больше высококачественных дешевых товаров народного потребления! Больше минеральных удобрений для сельского хозяйства!

60. Советские строители! Выше темпы и качество строительства новых предприятий, жилых домов, школ, больниц, детских учреждений! Шире внедряйте индустриальные методы строительства! Стройте добротно, красиво, дешево!

61. Работники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство, улучшайте качество строительных материалов! Больше цемента, сборных конструкций и деталей для строек семилетки!

62. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумаги промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

63. Работники легкой промышленности! Дадим советским людям больше добротных и красивых тканей, хорошей одежды, прочной и изящной обуви и других товаров народного потребления!

64. Работники пищевой промышленности! Всемирно увеличивайте производство и расширите ассортимент продовольственных товаров, повышайте качество продуктов питания!

65. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы, развивайте рыболовство в открытых морях, океанах и во внутренних водоемах!

66. Работники советского транспорта! Обеспечивайтесь бесперебойную перевозку грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров! Боритесь за быстрейшее осуществление технической реконструкции транспорта, за широкую механизацию и автоматизацию!

67. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио, телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

68. Работники местной и кооперативной промышленности! Увеличивайте выпуск, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции! Всемирно улучшайте бытовое обслуживание населения!

69. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и РТС, специалисты сельского хозяйства! Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, шерсти, яиц, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов, чая и других продуктов сельского хозяйства!

70. Труженики сельского хозяйства! Всемирно развивайте общественное животноводство, создавайте прочную кормовую базу, повышайте продуктивность скота, улучшайте племенное дело! Равняйтесь на передовиков, перенимайте их опыт! Превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продуктов животноводства на душу населения!

71. Колхозники и колхозницы! Всемирно развивайте общественное хозяйство, увеличивайте неделимые фонды — основу колхозного богатства! Расширяйте межколхозные производственные связи!

72. Колхозники и колхозницы, сельские механизаторы! Шире внедряйте комплексную механизацию в земледелии и животноводстве, овладевайте техникой и лучше используйте ее для повышения производительности и облегчения своего труда!

73. Работники совхозов! Увеличивайте производство сельскохозяйственных продуктов и снижайте себестоимость! Превратим все совхозы страны в образцовые и высокорентабельные предприятия!

74. Труженики целинных земель! Закрепляйте и приумножайте достигнутые успехи! Повышайте культуру земледелия, добивайтесь высоких и устойчивых урожаев! Всемирно развивайте общественное животноводство!

75. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и специалисты сельского хозяйства! Смелее внедряйте в сельскохозяйственное производство достижения науки и техники! Настойчиво добивайтесь снижения себестоимости продукции!

76. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте спрос и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

77. Советские служащие! Совершенствуйте работу советского аппарата! Внимательно относитесь к нуждам и запросам трудящихся!

78. Работники науки и высшей школы! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Теснее связь с производством! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Да здравствует передовая советская наука!

79. Да здравствуют советские ученые, инженеры, техники, рабочие, открывшие эру покорения космического пространства!

80. Деятели литературы и искусства! Ярче отображайте в своих произведениях величие и красоту героических дел советского человека! Боритесь за высокую идеальность произведений и художественное мастерство! За тесную, неразрывную связь литературы и искусства с жизнью народа, с современностью!

81. Работники печати, радио и телевидения, издательств и культурно-просветительных учреждений! Будьте неутомимыми проводниками в массы всепобеждающих коммунистических идей, передового опыта, духовных богатств, накопленных человечеством!

82. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте подрастающее поколение в духе колLECTИвизма, любви к труду, преданности Родине, делу коммунизма!

83. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

84. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти в нашей стране!

85. Советские профсоюзы! Всемирно развивайте творческую инициативу и активность рабочего класса и интеллигенции! Больше заботы о дальнейшем подъеме материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих! Мобилизуйте все усилия трудящихся на выполнение семилетнего плана!

86. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

87. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

88. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXI съезда КПСС, за построение коммунизма в СССР!

89. Комсомольцы и комсомолки, советская молодежь! Учитесь жить и работать по-коммунистически! Вырабатывайте в себе высокие моральные качества! Будьте сознательными и неутомимыми строителями коммунизма!

90. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями и трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина!

91. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

92. Да здравствует и крепнет нерушимое единение Коммунистической партии и советского народа — источник силы социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма!

93. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира, демократии и социализма!

94. Да здравствует наше родное Советское правительство!

95. Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

96. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

97. Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

Трудовые успехи

Коллектив пятого механического цеха с 1 марта перешел на сменочасовой рабочий день. Итоги работы в марте показали, что мы способны справиться с поставленными задачами. Восьмичасовое задание рабочие не только выполняют за 7 часов, но и значительно перевыполняют.

Участок, которым руководит старший мастер тов. Головко, программу месяца выполнил на день раньше. На этом участке трудится бригада коммунистического труда, возглавляемая наладчиком тов. Полухиным. Все члены бригады систематически перевыполняют сменные задания. А показатель выработки токаря тов. Удовиченко, сверловщика тт. Михалевой и Медведевой — 110—115 процентов.

Хорошо поработали в прошлом

месяце и сейчас наращивают темпы в труде коллективы сменных мастеров тт. Бушенкова, Небольсинина, Данченко, Мусорина.

На участке старшего мастера тов. Войткана примером в труде служит бригада коммунистического труда, где бригадиром комсомолец Николай Торопов. Это замечательный, слаженный коллектив, один из лучших в нашем цехе. Члены бригады спаяны крепкой дружбой. Каждый из них воил по две—три специальности, учится в школе рабочей молодежи. Программу марта бригада выполнила на 113,6 процента.

Став на трудовую ленинскую вахту, коллектив бригады Николая Торопова удвоил напряжение в труде и сейчас идет с опережением графика на 2 процента.

В. ТРАПЕЗНИКОВ.

Наведение порядка — долг каждого работающего

Культура на рабочем месте — одно из условий повышения производительности труда. Не случайно на нашем заводе этому вопросу уделяется большое внимание, ведется борьба за содержание рабочих мест, станков в разцовом порядке.

В четвертом механическом цехе долгое время не занимались по-настоящему вопросами наведения порядка. Сейчас администрация, профсоюзная и партийная организации по-иному относятся к культуре производства. Практически уже проводится определенная работа. Так, в цехе создана специальная комиссия из четырех человек, в задачи которой входит постоянный контроль за содержанием оборудования, станков, рабочих мест, за хранением заготовок и деталей.

Комиссией было замечено, что подсобные рабочие, руководимые хозбригадиром тов. Левицким, недобросовестно производят уборку

стружки, производственных отходов. Об этом указывалось тов. Левицким, чувствуя общественный контроль, требовательнее стал к своим подчиненным.

Вместе с тем надо отметить, что чистота на рабочих местах в большой мере зависит от самих рабочих. Проверяя каждое утро состояние рабочих мест и станков, мы обнаруживаем недоработки. Об этом сразу сообщаем виновникам бескультурья.

Но плохо, что некоторые нерадивые рабочие не реагируют на замечания членов комиссии. Несомненно мы говорили фразу: «Надо устроить текучку». Однако этого не сделано до сих пор. Или взять другой пример. В цехе изготовлены урны, которые расположены у проходов и на участках. Но ими не всегда пользуются: ветошь зачастую бросают не в урны, а на пол, за станки. Начатая борьба за культуру

производства приносит успехи. Однако, чтобы добиться настоящего порядка в цехе, нам нужно много еще поработать. Так, необходимо воздушные трубы, которые сейчас мешают проезду тележек, заделать в пол, краны эмульсионных баков необходимо сменить на клапаны, что ликвидирует течь эмульсии. Определенный порядок будет поддерживаться, если стеллажи для участков изготовлять по эскизам, выдаваемым этими участниками.

Механизированное удаление стружки, которое уже внедряется, дает возможность ликвидировать завалы стружек, которые накапливаются у проходов и проездов цеха.

Первые шаги по наведению порядка в цехе — начало большой и кропотливой работы. Только усилиями всего коллектива можно добиться в этом деле желаемого успеха.

Г. СЕМЕНОВ.

НАВСТРЕЧУ 90-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА

Великий редактор

Мне довелось работать еще в первых нелегальных большевистских газетах—«Вперед» и «Пролетарий», издававшихся в 1905 году за границей. Редактором их был В. И. Ленин.

Я видел, как любил он эту работу, как высоко ценил значение печати в борьбе партии за ее цели. Еще в 1897 году Владимир Ильич писал: «Я ничего так не желал бы, ни о чем так много не мечтал, как о возможности писать для рабочих». Будучи уже главой Советского государства, он в анкетах на вопрос о профессии писал «Журналист», «Литератор».

Владимир Ильич терпеть не мог штампованных газетных фраз, которыми изобилуют теперь некоторые наши газеты и которые набили оскомину читателям. Он предъявлял авторам, редакторам такое требование: «Умей излагать мысли своими собственными словами! Не стриги под одну гребенку все статьи и заметки!»

Владимир Ильич искал в статье, в корреспонденции живую, свежую мысль, живое, яркое слово, искорку таланта, интересные факты. И если находил их, то уже не щадил ни труда, ни времени на обработку такой статьи, на беседу и переписку с ее автором.

Я видел, как высоко ценил Владимир Ильич письма читателей, корреспонденции в газете и с каким увлечением работал над ними.

Сначала пробежит письмо быстро, потом прикроет листок рукой, посмотрит, прислушившись, прямо перед собой и, вероятно, решив, что это интересно, важно, начнет читать внимательно строку за строкой. А, надо сказать, пишущих машинок у нас тогда не было, и приходилось с трудом разбирать почерки.

Иное письмо так взволнует Владимира Ильича, что он встанет и пройдется по комнате, говоря как бы сам с собой:

— Здорово! Вот это так! Подойдет к столу, еще раз пробежит отдельные строки и, наконец, садится править.

Владимир Ильич старался вносить как можно меньше поправок, сохранить своеобразный язык корреспондента, его манеру изложения, его подход к вопросу, своеобразие его аргументации.

— Как они умеют просто и хорошо писать! — Вот бы нам так научиться! — говорил Владимир Ильич. — Чем ближе к разговорному языку, тем лучше! Неважно, что автор подошел к вопросу с такой стороны, употребил такие выражения и аргументы, какие нам с вами никогда и в голову не пришли бы! Тем лучше. Лишь бы по существу было правильно!

Иногда Владимир Ильич прибавит словечко, вставит фразу, даст короткую концовку — и вся корреспонденция сразу «заиграет», получит острую политическую направленность, обобщающую мысль.

Одним из основных требований, какие предъявлял Владимир Ильич к авторам, редакторам, было такое: умей увязать текущие задачи с конечной целью партии.

Это требование он выдвигал еще в те времена, когда о социализме можно было только мечтать. Приведу пример с поправкой Ленина в одну статью в газете «Пролетарий» от 16 ноября 1905 года. Мне было поручено написать о первом крестьянском съезде, выдвинувшем такие требования: уничтожение частной собственности на землю, конфискация земли у помещиков, справедливое распределение ее между крестьянами. В статье подчеркивалось революционное значение этих требований и вместе с тем указывалось, что съезд разбивает иллюзии эсеров относительно якобы «социалистического характера «черного передела» земли. Однако я не увязал в статье эту борьбу крестьян за зем-

лю с конечной целью партии. И Владимир Ильич сделал пространную вставку в статью. В ней он указал, что борьба крестьян за землю есть большой шаг к социализму, но далеко еще не социализм. Владимир Ильич популярно объяснял читателям «Пролетария», что такое социализм. Он писал:

«Социализм требует уничтожения власти денег, власти капитала, уничтожения всей частной собственности на средства производства, уничтожения товарного хозяйства. Социализм требует, чтобы и земля, и фабрики перешли в руки всех трудящихся, организующих по общему плану крупное (а не разрозненное мелкое) производство».

Эти слова Владимира Ильича о социализме были написаны за 12 лет до Великой Октябрьской социалистической революции. Теперь В. И. Ленин сказал бы нам так: «Что же вы, товарищи журналисты, в настоящее время, когда партия поставила в порядок построение коммунизма, нередко забываете в своей работе увязывать текущие задачи с этой великой целью? Почему вы ограничиваетесь общими фразами о коммунизме? Я бы посоветовал вам писать пропагандистские статьи на тему, что такое коммунистическое строительство, что такое коммунизм. Народ ждет от вас таких статей!»

Думаю, что так мог бы сказать нам В. И. Ленин, товарищи.

В. А. КАРПИНСКИЙ,
член КПСС с 1998 года
(из многотиражной газеты
«Правдист» № 2 за 1956 г.).



В. И. Ленин на конгрессе Коминтерна.

И проще, и экономнее

Рационализаторы завода Геннадий Александрович Хапалов и Николай Иннокентьевич Ким подали очень ценное предложение, предусматривающее ликвидацию операции фрезеровки канавок при изготовлении шатунных вкладышей в механическом цехе № 2.

Опытные производственныеники тт. Хапалов и Ким нашли возможным ликвидировать фрезеровку канавок, а выдавливать усы в то время, когда на прессе будущему вкладышу придают нужную форму.

Все это обеспечило значительное снижение трудоемкости изготовления вкладышей, освободило инструментальщиков от выполнения заказов на специальные фрезы для нужд механического цеха № 2.

Добротные машины и прочные знания — механизаторам

Обеспечение колхозов, совхозов, РТС, а также леспромхозов мощной тракторной техникой является боевой задачей коллектива нашего завода. Однако техника без квалифицированных механизаторских кадров не может дать то, к чему она призвана. Поэтому решением краевого комитета партии на заводе организовано обучение механизаторов грамотной эксплуатации машин, выпускаемых АТЗ.

При отделе технического обучения с декабря прошлого года работают курсы по изучению модернизированного трактора ДТ-54, нового трактора Т-4, гидронавесной системы к ним и т. д.

Значительную помощь в организации учебы сельских механизаторов оказывают заводу краевое сельскохозяйственное управление и техникум механизации и электрификации сельского хозяйства.

За период с декабря прошлого года и по март текущего года было обучено на курсах 730 человек. Из 9 потоков обучающихся 4 потока составляли главные инженеры совхозов и ремонтно-технических мастерских, 3 потока — инженеры колхозов, 2 — бригадиры тракторных бригад.

Таким образом, более 700 механизаторов из различных районов и областей страны применяют полученные знания в работе на полях в период весенней посевной кампании. Кроме того, они поделятся накопленным опытом со своими товарищами.

Не успели разъехаться по своим местам механизаторы сельского хозяйства, как в город Алтайских тракторостроителей начали съезжаться посланцы леспромхозов Приморья, Архангельской, Бирюзовской и ряда других областей и краев нашей необъятной Родины.

Механизаторы леспромхозов получили замечательные лесовозы ТДТ-60. На трехнедельных курсах, организованных отделом технического обучения, 80 водителей этих машин, механиков, ремонтников центральных и районных мастерских ознакомятся с правилами управления тракторами и ремонта их.

На этот раз практические занятия проводятся не только в трак-

Кузнецы экономят металл

Сделать наш трактор не только дешевле, но и легче — над этим работают новаторы кузнецкого цеха. Особенно остро ставит эти задачи текущая семилетка.

Экономно расходовать металл, беречь каждый грамм — основная задача, поставленная рационализаторами цеха. Прошлый год показал, что творчество рабочих, инженерно-технических работников является верным помощником в решении любых вопросов. Только общие усилия, дружная работа позволили кузнецам в первый год семилетки выполнить все намеченные мероприятия по экономии металла. В результате за год было сэкономлено на каждый трактор ТДТ-60 69,3 килограмма и на каждый трактор ДТ-54 — 15,7 килограмма металла.

Достижения прошлого года успешно закрепляются в настоящее время. Кузнецкому цеху доведено задание в 1960 году сэкономить на каждом тракторе ДТ-54 не менее 3 и на ТДТ-60 — не менее 15 килограммов металла. Как же выполняется этот план? Итоги первого квартала говорят о том, что план будет намного перевыполнен.

От внедрения второго предложения, которое было разработано в содружестве с тов. Говорущенко, условно-годовая экономия составила в денежном исчислении более 70 тысяч рублей.

А вот коммунисты Александр Денисович Кузнецов и Михаил Анатольевич Луцицкий предложили молотовые штампы для деталей 54-40-403, 54-40-404 и других изготавливать со вставкой.

До внедрения предложения молотовые штампы по мере износа бонки восстанавливали. Стойкость

ционализаторов в начале второго года семилетки вносит достойный вклад в выполнение плана по экономии металла. Инженер-технологов Бердавской для уменьшения расхода металла предложила при изготовлении штампа предусмотреть минусовые допуски по ковки по детали 60-18-005 и изменить размеры обойной ленты, чтобы меньше металла шло в отходы. До внедрения этого предложения расход металла на одну деталь был 14,8 килограмма, после внедрения — 10,9 килограмма. За год это предложение дает экономию металла более 50 тонн.

От внедрения второго предложе-

ния, которое было разработано в содружестве с тов. Говорущенко, условно-годовая экономия составила в денежном исчислении более 70 тысяч рублей.

Людей с беспокойным характером, которые своей творческой мыслью хотят помочь коллективу цеха решить досрочно задачи семилетки, в кузнецком цехе много. Это Илья Андреевич Литовченко, рапредложение которого экономит на каждом тракторе ДТ-54 2 килограмма металла, технолог Ахмет Галиевич Чеченец, чье предложение позволило на каждом тракторе ТДТ-60 сэкономить 9 килограммов металла.

А. КОНСТАНТИНОВ.

Большая творческая работа ра-

ботающих в кузнецком цехе проявляется в том, что они не только добиваются выполнения плана по экономии металла, но и находят новые способы его дальнейшего использования.

И. МАМЧУК.

